

近九成美国人希望公开与爱泼斯坦案相关的所有文件

特朗普“铁粉”不挺他了？

媒体回应“法庭见”

21日，美国白宫因有关爱泼斯坦的报道将《华尔街日报》从总统特朗普苏格兰之行记者团中除名。特朗普计划于7月25日至29日访问苏格兰，并将会见英国首相斯塔默。白宫新闻秘书莱维特表示，这一决定是“由于《华尔街日报》的虚假和诽谤行为”。

特朗普18日根据联邦诽谤法，向迈阿密市一家联邦法院提起诉讼，指控新闻集团创始人鲁珀特·默多克、《华尔街日报》母公司道琼斯公司、新闻集团及首席执行官汤姆森、《华尔街日报》两名记者涉嫌诽谤，导致自己遭受“巨大”财产和名誉损失。新闻集团是道琼斯公司母公司，《华尔街日报》是新闻集团旗下报纸，这一传媒集团由默多克掌管。

《华尔街日报》17日发表的一篇有关爱泼斯坦的报道提及特朗普与这名富商的友谊。2003年爱泼斯坦过50岁生日时，众多名流给爱泼斯坦写了生日祝福语，其中包括当时的地产大亨特朗普。该报报道称，特朗普致信爱泼斯坦祝贺其50岁生日时，信中含有不雅插画并提及两人之间共享“秘密”。

特朗普18日在社交媒体平台“真实社交”发帖说，已经对所有在“无用的垃圾(报纸)”发表“虚假、恶意、诽谤、假新闻‘文章’”有关联的人提起诉讼，“希望鲁珀特和他的‘朋友们’期待着”在这起案件中提供长达数小时的证词。

特朗普说报道提到的生日祝福语是“虚假的”，《华尔街日报》发表这篇报道意在让他名誉受损。起诉书写道，《华尔街日报》的报道没有说明被告是否获得祝福语的复印件、是否看到过、是否有人向被告描述过，或者有其他任何可以表明报道可信性的情况。

特朗普在社交媒体写道，他

美国哥伦比亚广播公司当地时间20日发布的一项民意调查显示，近九成美国人希望美国司法部公开与爱泼斯坦案相关的所有文件。特朗普18日起诉传媒大亨默多克和新闻集团、道琼斯公司以及《华尔街日报》两名记者等相关方，指控《华尔街日报》前一天所发表特朗普与已故美国富商爱泼斯坦的报道涉嫌诽谤。《华尔街日报》母公司道琼斯18日晚表示，将“坚决应对”特朗普对其发起的法律诉讼。



7月15日，在美国华盛顿白宫，美国总统特朗普走向玫瑰园。 新华社发

起诉《华尔街日报》记者和默多克等多方不仅是为了自己，还是“站出来”为“所有美国人不再忍受虚假新闻媒体的不当行为”发声。

特朗普前一天在社交媒体发文说，他和白宫发言人曾直接告知《华尔街日报》主编埃玛·塔克，所谓“特朗普致爱泼斯坦信件”纯属伪造，但《华尔街日报》仍坚持发表这篇报道。特朗普还曾就此直接警告默多克，默多克当时答应会“处理”此事。

道琼斯公司一名发言人在声明中说：“我们充分相信报道的严谨和准确性，将积极应对任何诉讼。”

“客户名单”有没有

在涉及诽谤和美国宪法第一修正案诉讼方面经验丰富的律师杰西·热桑说，100亿美元索赔是“高得离谱的数字”，如果成真，“这将是美国历史上(赔偿额度)最大的诽谤裁决”。

爱泼斯坦与大批美国政商名流交往密切，因涉嫌性犯罪被捕后，2019年8月死于狱中，被判定为“自杀”。特朗普2024年竞选总统期间承诺，上台后将公布爱泼斯坦案相关文件档案。然而，首批档案今年2月底公布时，并无爆炸

性新信息。

美国司法部和联邦调查局本月7日发布备忘录，认定没有可信证据表明爱泼斯坦掌握一份用于勒索知名人士的“客户名单”，没有证据表明爱泼斯坦死于谋杀，且今后不会发布更多爱泼斯坦案相关文件。

爱泼斯坦案近来让白宫不平静。特朗普政府原本希望发布的备忘录能为爱泼斯坦案画上句号，但备忘录内容在支持特朗普的“让美国再次伟大”(MAGA)阵营内部引发质疑和不满，要求公布爱泼斯坦案的所有调查记录。

特朗普在国会最有影响力的盟友、众议院议长约翰逊，15日加入敦促政府公布更多案件信息的队伍。“我支持透明。”约翰逊当天在一档博客采访节目中说，“我们应该把一切都摆出来，由民众来判断。”美国有线电视新闻网报道说，虽然约翰逊同时强调自己信任特朗普并支持司法部长邦迪，但他在公开场合这样向特朗普施压，是罕见的。

此前，在支持特朗普的保守派阵营中，不少人对政府不公开案件信息表达了不满，认为遭到“背叛”。在特朗普首个任期内担任其国家安全顾问的弗林，15日在社交媒体上发文请特朗普重新考虑有关决定：“爱泼斯坦事件是美国社会的丑陋污点。”无论身份地位如何，有关人员都应被追责。

共和党联邦众议员格林在社交媒体上发文说：“没人相信不存在‘客户名单’。”特朗普的盟友卢默表示，应任命一名特别检察官来调查对爱泼斯坦案相关卷宗的处理方式。

压力之下，特朗普17日要求司法部寻求公布此案的陪审团记录。18日，美国司法部副部长布兰奇提议位于纽约曼哈顿的另一家联邦法院在保护受害者隐私前提下公开大陪审团有关爱泼斯坦及前女友马克斯韦尔诱拐少女性交易案件的记录。

路透社报道，相关记录公开可能依然不能满足特朗普支持者寻求了解案情的诉求，联邦法官也可能拒绝美国司法部的要求。

美国哥伦比亚广播公司20日发布的一项民意调查显示，近九成美国人希望美国司法部公开与爱泼斯坦案相关所有文件。民调还显示，只有25%的调查对象对特朗普政府处理爱泼斯坦案的方式感到满意，27%的调查对象对案件进展不满，另有48%的人极度不满。

综合新华社、央视新闻消息

编辑：赵世峰 美编：杨晓健 组版：颜莉

②齐鲁晚报

“讲文明 树新风”公益广告

你我一言一行 韵显社会文明

